
 

ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ – ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

                                                                                      Αιγάλεω, 1 Ιουνίου 2021 

 

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι, 
 
 
Το τελευταίο διάστημα στο Ίδρυμά μας έχει ξεκινήσει διαδικασία σύνταξης και 
έγκρισης εσωτερικών κανονισμών Τμημάτων. Η κατάρτιση εσωτερικού κανονισμού 
ενός Τμήματος έχει ίσως νόημα, όταν υπάρχουν ιδιαιτερότητες που άπτονται του 
ακαδημαϊκού αντικειμένου του Τμήματος, τέτοιες που να χρειάζονται ειδική μνεία 
και διευθέτηση πέραν όσων ορίζει ο εσωτερικός κανονισμός του Πανεπιστημίου. 
Αχρείαστες εξειδικεύσεις, ασάφειες και γενικές εκφράσεις που επιδέχονται 
πολλαπλών ερμηνειών είναι προφανές ότι μπορούν να οδηγήσουν σε επικίνδυνες 
ατραπούς. 
 
Γενικότερα, θεωρούμε ότι οι εσωτερικοί κανονισμοί των Τμημάτων και των 

Ιδρυμάτων, με τον τρόπο που διαμορφώνονται,  ενισχύουν το ήδη ασφυκτικό 

πλαίσιο λειτουργίας των Πανεπιστημίων και δεν εξυπηρετούν τις ανάγκες των μελών 

ΔΕΠ, των φοιτητών και του λοιπού προσωπικού των Ιδρυμάτων.   

 

Είμαστε αντίθετοι σε «εσωτερικούς κανονισμούς»,  που με πρόσχημα την «καλύτερη 

λειτουργία» των Πανεπιστημίων και των Τμημάτων τους, μοιράζουν ποινές και 

καθήκοντα, συμπληρώνοντας το αυταρχικό σκηνικό ποινικοποίησης που πέρασε με 

την ψήφιση του ν Κεραμέως-Χρυσοχοΐδη.   

Είμαστε αντίθετοι στην οριοθέτηση του πλαισίου δράσης των φοιτητικών συλλόγων, 

προβλέποντας ποινές, φωτογραφίζοντας και στοχοποιώντας τη δράση των 

φοιτητών.   

Είμαστε αντίθετοι στην περιστολή ακαδημαϊκών ελευθεριών, στην πολιτική της 

παρακολούθησης, της παρέμβασης στις εσωτερικές διαδικασίες των φοιτητικών 

συλλόγων.   
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Οι εσωτερικοί κανονισμοί θα πρέπει να:  

• εξυπηρετούν τις ανάγκες των μελών ΔΕΠ, των φοιτητών και του λοιπού 

προσωπικού των Πανεπιστημίων, 

• κατοχυρώνουν τις δημοκρατικές ακαδημαϊκές ελευθερίες, τη δυνατότητα των 

φοιτητικών συλλόγων και των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας να 

έχουν λόγο και συμβολή στην ανάπτυξη ενός πανεπιστημίου για τις ανάγκες 

του λαού μας,  

• διαμορφώνουν κλίμα ουσιαστικής ακαδημαϊκής ελευθερίας, συζήτησης και 

προβληματισμού και όχι καταστολής και αυταρχισμού.  

 

Για το Δ.Σ. 

 

                            Ο Πρόεδρος                                  H  Γραμματέας 

                      Σταύρος Καμινάρης                    Ευαγγελία (Λίλιαν) Αντωνίου 


